



# 通城实验小学新建项目加快推进

## 确保9月1日如期开学

○ 通讯员 吴雷



通城县实验小学新建项目是县委、县政府实施惠民工程建设的一所义务教育公办小学,项目于2023年2月初开始施工建设,目前已经进入教学设备进场、校园清理等收尾工作。当前,施工方正抢抓工期,科学组织施工,确保9月1日开学前交付使用。

8月22日,在实验小学新建项目建设现场,教学楼、食堂、综合楼等主体建筑的室内外装修已经基本完成,工人们正在进行运动场地草皮打胶、教室设备安装、排水排污管道铺设等工作,项目建设热火朝天。

“实验小学新建项目主体工程已经完工,现在进入装修工程的收尾阶段。工人师傅们克服困难,日夜施工,加班加点,项目预计在8月25日全部竣工。”通城县实验小学校长葛良说。据了解,县实验小学新建项目总投资

约2.51亿元,选址通城县隽水大道和秀水大道交汇处,与隽水镇湘汉社区居民委员会为邻。学校总用地面积81.36亩,规划总建筑面积为29050平方米,新建两栋综合楼,三栋教学楼,一栋报告厅及食堂,配有运动场、球场等基础设施,可开设60个班,容纳学生3300人。学校建成后,将进一步优化通城县城区学校建设布局,改善学校办学条件,解决城区普通小学入学难和“大班额”问题,逐步满足城区广大群众对优质教育的需求。

在确保安全和质量的前提下,加快实验小学新建项目工程进度,力争今年秋季顺利招生,是通城县委、县政府向社会做出的庄严承诺。目前,项目现场每天有400人的施工队伍,按照“两班倒”方式,分布在不同作业面,日夜不停同步施工,确保项目任务如期完成并计划9月1日如期开学。

“我们将督促施工单位尽快保质保量完成校园工程的收尾工作,同步抓好新生的入学工作和校园清理工作,确保9月1日顺利开学。”葛良表示。

# 黄源小学扩建项目9月开学使用

## 预计提供2160个学位

○ 通讯员 周志鹏

百年大计,教育为本。黄源小学扩建项目是通城县重点民生工程,备受全县广大群众关注。目前,该项目正加紧施工,完善教育教学设施,全力确保今年九月投入使用。

8月22日,在黄源小学扩建项目建设现场,项目主体工程、室内外装饰工程已基本完工,施工人员正在加快推进操场、绿化配套、教学设备安装等工作。

“黄源小学项目新建3栋教学楼、3栋办公楼、1栋食堂、1栋科技楼。目前,项目已进入收尾阶段,现场做的是室外铺装和道路硬化,人员总投入有

180多人,不分昼夜,日夜赶工,确保黄源小学9月1日正式开学。”通城县黄源小学扩建项目生产经理白利强表示。

“学校为保障9月份顺利开学,另外投入1000万余元购置学生课桌椅、老师办公桌椅、智慧校园、食堂设备等教育教学设施,目前正在安装中。同时,学校还安排人员对每个教室的空气质量进行检测,并进行净化处理,以确保学生安心入学,也让社会、家长放心。”通城县黄源小学校长张旺说。

通城县黄源小学前身为通城县北门外小学黄源分校,占地约11亩,包含两

栋教学楼,无其他教学配套设施。随着全面放开二孩政策效应显现,加上近年来通城县城北片区经济社会发展迅速,周边人口不断集聚,适龄儿童的就读需求日益增长,新建一所教学环境更好、能容纳更多学生的小学成为迫切所需。

通城县委、县政府以民生为根本,科学谋划教育布局,补齐教育功能短板,于去年9月启动黄源小学扩建项目建设。扩建项目规划用地约49亩,建筑面积约16268.74平方米,总投资约9754万元,由湖北省工业建筑集团有限公司负责施工,按照义务教育标准

化学校一类标准建设。

“黄源小学扩建项目是2022年通城县重点民生项目,建成后可招收一至六年级小学生2160人,将极大缓解城北片区学位紧张、“大班额”等问题,服务周边适龄儿童入学。目前项目进展顺利、迅速,预计9月1日能全部投入使用。”张旺说。

黄源小学扩建项目的建成投入使用,将极大改善学校教学设施,进一步优化县城教育布局,拓展优质教育资源,构建科学合理的教育服务体系,不断满足人民群众对优质教育的需求,促进社会和谐发展。

# 中南民族大学赋能内冲瑶族村

○ 通讯员 罗勇

8月22日,中南民族大学双创实习实训基地暨瑶族文化研究李庆福工作室在通城县大坪乡内冲瑶族村正式揭牌。

活动现场,中南民族大学创新创业学院院长潘泽江向内冲瑶族村授“中南民族大学双创实习实训基地”牌;该县县委常委、常务副县长阮仕林,县政协

副主席吴赛花,中南民族大学女书文化研究中心主任李庆福等为“中南民族大学瑶族文化研究李庆福工作室”揭牌;内冲瑶族村授予李庆福、潘泽江“荣誉

村民”称号并颁发证书。

随后,李庆福教授举行了首堂女书课,为七名瑶族女性带来了一堂以传统文化“女书文化体验”为主题的学习课程。

## 农民喜摘生态水果

日前,在通城县麦市镇金麦村生态水果种植基地,村民忙着采摘、运输、包装黄桃,销往外地。

金麦村生态水果种植基地地处幕阜山生态片区,独特的自然条件,非常适宜种植高山水果。2019年,当地创业青年葛先福成立金麦生态农业有限公司,吸纳20多户农民共同参与,采取“公司+合作社+基地+农户”经营模式,引进新技术、新品种,推广良种、良法,规模化种植,规范化管理,实现农业增效、农民增收,走出了一条高山地区农民抱团发展的共同富裕之路。

通讯员 刘健平 刘承群 摄



# 通城强链补链茶产业效益倍增

○ 通讯员 易玲

“茶叶生产服务队从新建茶园土地耕翻、茶园管理到茶叶采收进行配套服务,大幅度提高了茶叶生产与管理效益。”日前,通城县茶叶生产服务队队长吴仁甫说。

像往日一样,天刚蒙蒙亮,通城县茶叶生产服务队的机采队就开始了夏秋茶采收。茶山上,机采的机采、装车的装车、运送茶叶的运送茶叶,一派繁忙。

通城县特产局通过多方协调,对全县各大茶叶生产企业、合作社加强相互合作,抽调技术骨干,整合茶叶采收、茶园修剪耕翻、病虫害防治、车辆运输等资源,组建了一支15人的茶叶生产

服务队。在九井峰茶叶加工车间,该县茶叶生产服务队师傅们各司其职,摊叶、杀青、揉捻……井然有序地进行着茶叶加工。

“自从组建了茶叶生产服务队,九井峰茶场各项生产管理工作的按季节、按计划稳步开展,公司效益也有较大提高。”该县九井峰茶叶公司负责人邹鹏程介绍说,夏秋茶一年可以采收四次,这是第二批采收,每批每亩可以采收夏秋茶鲜叶800多斤,可加工干茶200斤,按8元每斤计算,一亩茶田夏秋茶产值达1600元,采收四批,每亩收入6400元。

据了解,通城夏秋茶开发一直是茶叶生产的短板。双狮茶业、霞光茶业每年要从外地调进红绿茶1000万斤以上,而通城本地的夏秋茶鲜叶却没有得到很好的利用,主要是缺乏智能化全自动茶叶生产线,没有夏秋茶生产平台,中小茶农企业无机采能力,缺乏统一采收的技术标准,导致每年从谷雨后大量的夏秋茶鲜叶只能做老青茶,经济效益低。

双狮茶业是一家外销型茶叶精制加工企业,以前一直在外省发展。双狮茶业夏秋茶生产线的建成投产,解决了加工平台缺乏的问题,标志着该

县茶叶生产加工正式迈入了智能化。目前,双狮茶业已建成标准化茶叶精制车间5栋,主营红茶、绿茶、花茶、名优茶四个系列100多个品种,每年可采购万余吨茶叶进行精制加工,茶叶产品不仅销往全国各地,还出口到非洲、欧美等国家。

“通过几年不懈的强链补链,我县茶叶产业从茶叶种植,茶叶采收,春季名优茶、夏秋茶、老青茶加工到茶叶精制加工、销售,茶叶原料得到最大限度的利用,实现初、精、深加工,目前茶叶全产业链融合发展,茶叶生产效益倍增。”该县特产局局长杜六甫说。

## 大坪乡

### 群策群力建设美好家园

本报讯 通讯员李英报道:日前,走进通城县大坪乡来苏村十一组锅匠屋屋场,道路已完成拓宽硬化,危旧瓦房已拆除,文化广场的平整也基本完成……美丽屋场初具雏形。

来苏村锅匠屋屋场共有村民63户265人,因当地手艺人“补锅”技艺高超而得名。今年3月,来苏村锅匠屋屋场共同缔造试点启动,项目建设包括组级公路改造、屋场绿化美化亮化,修建公共文化广场、建设景观小品等配套设施,打造成农耕文明示范点。

乡驻村工作队、来苏村“两委”干部先后召开村湾小组会、屋场连心会,向村民讲解改造的思路,分析改造好处,充分征求群众意见,不断优化实施方案。来苏村还借助湖北省慈善总会公益宝平台,广泛宣传引导村组、屋场群众、乡贤积极捐款捐资6万余元。同时,发动群众先行先改、投工投劳,形成示范带动作用。

## 石南镇

### 推进撂荒耕地核查整治

本报讯 通讯员夏炜灿报道:为切实做好撂荒地排摸整治工作,抓好粮食安全和农产品有效供给,连日来,通城县石南镇组织农技站、林业站等部门组成联合工作组开展撂荒地核查整治工作。

工作组对照《全县耕地撂荒核查整治情况明细表》,通过现场核查的方式,联合村“两委”干部深入田间地头对县级反馈涉及的7个村17块图斑、总面积54.27亩撂荒耕地进行逐一排查,认真完成图斑多角度拍摄,最后将图片收集整理成册。

截至目前,该镇已完成撂荒地地图斑整治工作。下一步,该镇将强化保护耕地的宣传力度以及对耕地的巡查力度,通过移动广播、屋场会、走访入户等方式,广泛宣传引导群众,切实提高农民种粮的积极性,并以“零容忍”的态度严肃处理各类违法占用耕地行为。

## 四庄乡

### 安排部署防溺水反诈

本报讯 通讯员方思奇报道:日前,通城县四庄乡召开2023年防溺水及防电信诈骗工作再动员再部署工作会。

会议传达了学习了省领导对近期四起未成年人溺水事件的重要批示精神及省、市防溺水工作会议精神;通报了2022年有关学生溺水事件调查处理情况;通报了四庄乡水域摄像头未通电情况及抽查四庄籍学生、干部、教师及辅警入户情况;通报了各村“国家反诈中心”APP安装情况。

会议要求,未成年人安全、防电信诈骗等工作,事关千家万户幸福安宁,事关社会大局和谐稳定。要牢记使命、知重负重、攻坚克难,狠抓安全防范各项措施落实,形成工作合力,共同打赢未成年人防溺水和防范电信网络诈骗攻坚战。

## 麦市镇

### 组织村纪检委员培训

本报讯 通讯员葛雨薇、徐子萱报道:日前,通城县麦市镇纪委召开镇、村两级纪检委员专题培训会议,结合中央八项规定精神表现清单及解读、县委巡察“三个聚焦”监督重点细化清单开展业务培训。

该镇纪委要求村级纪检委员要加强业务学习,认真履行职责,行使监督权,围绕重点领域、重点工作做好监督,积极参与村“两委”重大决策,加强对党务、村务及时公开的监督,持续聚焦群众身边的“微腐败”和“四风”问题,使村“两委”权力始终在阳光下行使。

“本次培训有力夯实了纪检委员的专业基础,让我在今后的监督工作中目标更明确、业务更熟练。”该镇李墩村纪检委员李舒剑在培训结束时说。

## 关刀镇

### 巡河保障碧水长流

本报讯 通讯员徐云飞、钟雅婷、陈英夫报道:近日,通城县关刀镇组织开展常态化巡河工作。

此次巡河,针对林木覆盖、河道维护、白色垃圾等问题进行认真排查,特别是严防河道附近出现乱取土、乱砍伐、乱捕鱼、乱堆放、乱搭建等问题。目前正值暑期,该镇在开展巡河的同时把防溺水作为巡河工作一项重要任务,对河道防溺水警示牌设置、救生设备配置等防护措施进行严格管理,积极宣传和劝导未成年人远离河道。

自全面推行河湖长制以来,该镇坚持镇级河长每月最少一次、村级河长每周最少一次的巡河工作目标,及时发现河道存在的问题,及时处理隐患,及时做好河道巡查记录,及时上传巡河工作情况,不断提高巡河质量,确保每一条河道碧水长流。

## 马港镇白竹村

### 亮化工程解决行路难

本报讯 通讯员汪心如、洪芳报道:“以前这条路晚上黑漆漆的,出门还得靠手电,现在有了路灯,晚上出门散步方便多了!”日前,通城县马港镇白竹村七组村民李书华开心地说。

由于部分村组没有照明设施,夜间出行一直是白竹村村民最关心的问题之一。今年7月底,白竹村多次召开屋场夜话,广泛收集群众意见后,将路灯安装列入“共同缔造”实项目清单。

白竹村“两委”和驻村工作队将“村组道路照明”这一问题提上议事日程,通过召开2023年亮化工程推进会,确定实施方案,动员村民参与规划设计,村民自发筹集8万元资金,通过政府采购的方式,为村里购置了52盏路灯。村“两委”成员主动督促监督施工,经过半个月的时间圆满完成安装任务,得到群众的一致好评。